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1.  Równanie x3 -3x2 + ax + 7 = 0, gdzie a jest liczbą  

całkowitą, ma pierwiastek wymierny. 
 

a. dla żadnej z liczb całkowitych a  
b. tylko dla a = 1 
c. tylko dla a = 3 
d. dla czterech różnych całkowitych wartości a 
e. dla nieskończenie wielu różnych całkowitych wartości a  

 
 

2. Jeżeli 2 | | | | 8k l   , to jaka jest najmniejsza wartość 

wyrażenia
3kl

k l
? 

 
a. -81       b. -27       c.  -9       d.  -3       e. inny wynik 
 

 
3. Suma współczynników 

wielomianu 2 2015 2015 2015( 3 4) ( 1)x x x    obliczona po 

wymnożeniu i redukcji wyrazów podobnych, wynosi S. 

Wynika stąd, że  

a. S= 0        b. S= 1       c. S= 2       d. S= 20152        e. S= 201516  

 
4. Jeżeli liczba 
 

 2 3 4 2013 2014log 3log 4log 5...log 2014log 2015 a , to:  

 
a. 1< a < 2    b. 2< a < 4    c. 4< a < 8    d. 8< a < 16    e. 16< a  
 

5. Który z określonych poniżej zbiorów ma największe pole? 
 

a.  | | | | 4x y   

b.  2 2 10x y   

c. max{| |,| |} 2 2x y   ( gdzie max{x, y} oznacza   

większą, bądź równą z dwóch liczb x ,y) 

d.  | 1| | 2 | 4x y     

e.  
3 9

| | | |
2 2

x y    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
6. Mamy pewien kąt, który jest przecięty czterema prostymi 
równoległymi ( k || l || m || n ) tak, że na jednym z ramion 
kąta powstały odcinki o długościach a, 2a, 3a, 4a. Powstał  

trójkąt o polu 1P i trzy trapezy o polach odpowiednio 

2 3 4, ,P P P . Proporcja pomiędzy powstałymi polami 

1 2 3 4: : :P P P P  wynosi 

 
 

 
a. 1: 4: 9: 16 
b. 1: 4: 8: 16 
c. 1: 9: 27: 81 
d. 1: 9: 21: 63 
e. 1 : 8: 27: 64 

 

7. Mamy liczbę 0x  .Wiemy, że 2

2

1
3x

x
   . Ile jest 

równa wartość wyrażenia  10

10

1
x

x
  ? 

 
a. 123        b. 234        c. 342         d. 441         e. 632 
 

8. Mamy odcinek AB o długości 6. Odcinek ten podzielono 
na trzy odcinki o długościach 1, 2, 3 ( w podanej kolejności 
od wierzchołka A). Ile jest punktów na płaszczyźnie, które 
nie leżą na prostej AB i każdy z tych trzech odcinków 
widoczny jest z tego punktu pod tym samym kątem? 
 

a. 0         b. 1       c. 2        d. 4          e. nieskończenie wiele 
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9. Niech x będzie kątem ostrym i log sina x b , wtedy 

log cosa x   

 

a.    
2log (1 )

2

b

a a
  

b. 
2log 1

2

b

a a
 

c. 
2 2log 1

2

b

a a
 

d. 2 2log 1 b

a a  

e. 2log (1 )b

a a  

 
 

10. Niech a > 0, b > 0 i ab = 1. Jaką najmniejszą wartość 
przyjmuje wyrażenie, k, jeżeli 

   

2

2 2

1 1
k

a b

 
  
 

? 

 
a. 2            b. 4           c.  8           d. 16            e. 32 
 

11. Niech x będzie kątem ostrym i log sina x b , wtedy 

2log tgx   

a. 
2log 1

log 2

b

a

a

b a 
 

b. 
2

2

log 1

log

b

a a

a


 

c. 2log 1 b

a a  

d. 2ba  

e. 
2

2

log 1

log

b

ab a

a

 
 

 
12. Mamy dany stożek, który przecięto trzema płaszczyznami 
równoległymi do podstawy. Powstał stożek i trzy stożki 
ścięte, tak że proporcja pomiędzy tworzącymi tych  brył  jest 
jak 1: 2: 3: 4 . Proporcja pomiędzy  objętościami  tych brył 
wynosi: 

 
a. 1: 4: 9: 16 
b. 1: 4: 8: 16 
c. 1: 9: 27: 81 
d. 1 : 8: 27: 64 
e. 1 : 26:189:784  

 
 
 
 

 
 
 

13. Na stole stoi stożek o kącie rozwarcia 2  ( kąt 
wyrażony w mierze łukowej ) i tworzącej równej 1 . Mamy 
dwa punkty A, B leżące na dwóch przeciwległych końcach 
średnicy podstawy. Jaką długość ma najkrótsza droga 
łącząca punkty A i B, leżąca na powierzchni bocznej tego 
stożka?  
 

a. 2sin cos
2

l


  

b. 2sinl   

c. 22sinl   

d. 2sin sin(sin )l    

e. 2sin sin( sin )l       

 
 
14. Mamy trójkąt o przyprostokątnej równej 1 i kącie 

ostrym 1 . Z wierzchołka trójkąta (leżącego przy krótszej 
przyprostokątnej, niebędącego wierzchołkiem kąta 
prostego) poprowadzono odcinek prostopadły do 
przeciwprostokątnej. Stał się on krótszą przyprostokątną 
nowego trójkąta o kącie naprzeciw tej przyprostokątnej 

równym 1 . Wszystkie te trójkąty mają jeden wspólny 
wierzchołek i nie pokrywają się. Czynność tę powtórzono w 
stosunku do nowopowstałego trójkąta wielokrotnie. 
Powstało tak 360 trójkątów prostokątnych. Długość 
przeciwprostokątnej ostatniego trójkąta jest równa k. Które 
zdanie jest prawdziwe?  

Dane mamy: logcos1  -0.00006615   , 2log 10  3.322 

 
 

a. 1 2k   

b. 2 2k   

c.  2 4k   
d. 4 8k   

e. 8 k  
 
 
15. Mamy dane liczby rzeczywiste x, y, z takie, że 

1, 2, 3xy xz yz   . Ile jest równe 
2 2 2x y z   ? 

 

a. 36         b.
49

36
       c.  6       d. 

4

3
       e. 216 

 
 
 

Proszę przenieść odpowiedzi do karty odpowiedzi!!! 
 


